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２ 調査結果 

だれもが自分らしく安心して暮らし続けられる地域づくりについて 

質問１ 今、お住まいの地域について、「暮らしやすい」と感じていますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 居住地域の暮らしやすさは、回答者全体では「感じる」「ある程度感じる」の合計が 84.1％と

なっており肯定的な意見が多い。 

回答者の住居形態が「公的住宅（市営住宅など）」の場合は、「感じる」「ある程度感じる」の合

計が 74.1％であり、全体平均より少し低くなっている。 

 

感じる

34.3％

ある程度感じる

49.8％

あまり感じない

9.7％

感じない

2.5％

無回答

3.7％

居住地域の暮らしやすさ
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全  体 感じる ある程度
感じる

あまり感
じない

感じない 無回答

割合(％) 100.0 34.3 49.8 9.7 2.5 3.7
回答数 2561 878 1276 249 64 94
割合(％) 100.0 33.2 48.3 11.6 3.6 3.3
回答数 871 289 421 101 31 29
割合(％) 100.0 35.2 50.9 8.6 1.7 3.6
回答数 1631 574 830 141 27 59
割合(％) 100.0 20.0 46.7 26.7 6.7 -
回答数 15 3 7 4 1 -
割合(％) 100.0 27.3 40.9 6.8 11.4 13.6
回答数 44 12 18 3 5 6
割合(％) 100.0 33.3 50.0 8.3 8.3 -
回答数 12 4 6 1 1 -
割合(％) 100.0 28.0 57.1 11.3 3.0 0.6
回答数 168 47 96 19 5 1
割合(％) 100.0 33.3 54.4 7.8 1.4 3.1
回答数 294 98 160 23 4 9
割合(％) 100.0 31.7 52.1 11.1 1.7 3.4
回答数 413 131 215 46 7 14
割合(％) 100.0 32.6 50.5 10.2 3.1 3.6
回答数 420 137 212 43 13 15
割合(％) 100.0 32.8 51.8 9.9 3.0 2.5
回答数 436 143 226 43 13 11
割合(％) 100.0 39.6 44.2 8.9 1.8 5.5
回答数 495 196 219 44 9 27
割合(％) 100.0 39.5 44.5 9.6 2.1 4.3
回答数 281 111 125 27 6 12
割合(％) 100.0 26.2 40.5 7.1 14.3 11.9
回答数 42 11 17 3 6 5
割合(％) 100.0 32.9 53.8 9.4 1.3 2.5
回答数 680 224 366 64 9 17
割合(％) 100.0 35.9 49.0 10.1 3.0 2.0
回答数 198 71 97 20 6 4
割合(％) 100.0 32.8 53.4 10.3 1.7 1.7
回答数 58 19 31 6 1 1
割合(％) 100.0 33.7 51.2 7.3 3.7 4.1
回答数 410 138 210 30 15 17
割合(％) 100.0 30.6 50.0 16.7 2.8 -
回答数 36 11 18 6 1 -
割合(％) 100.0 38.6 49.8 7.4 1.2 3.0
回答数 430 166 214 32 5 13
割合(％) 100.0 32.5 47.8 12.3 2.7 4.7
回答数 594 193 284 73 16 28
割合(％) 100.0 40.2 32.2 12.6 4.6 10.3
回答数 87 35 28 11 4 9
割合(％) 100.0 30.9 41.2 10.3 10.3 7.4
回答数 68 21 28 7 7 5
割合(％) 100.0 30.4 48.5 11.8 4.8 4.6
回答数 526 160 255 62 25 24
割合(％) 100.0 37.6 48.0 8.7 1.9 3.8
回答数 689 259 331 60 13 26
割合(％) 100.0 34.6 51.3 9.0 2.0 3.1
回答数 1076 372 552 97 22 33
割合(％) 100.0 41.7 43.5 10.2 2.8 1.9
回答数 108 45 47 11 3 2
割合(％) 100.0 26.0 59.4 8.3 - 6.3
回答数 96 25 57 8 - 6
割合(％) 100.0 25.8 51.5 16.7 1.5 4.5
回答数 66 17 34 11 1 3
割合(％) 100.0 34.9 51.1 8.3 2.6 3.1
回答数 894 312 457 74 23 28
割合(％) 100.0 39.1 49.2 7.3 1.0 3.4
回答数 685 268 337 50 7 23
割合(％) 100.0 30.4 60.7 7.1 1.8 -
回答数 56 17 34 4 1 -
割合(％) 100.0 30.3 49.7 12.3 4.0 3.8
回答数 628 190 312 77 25 24
割合(％) 100.0 26.7 66.7 - 6.7 -
回答数 15 4 10 - 1 -
割合(％) 100.0 33.5 40.6 15.2 3.0 7.6
回答数 197 66 80 30 6 15
割合(％) 100.0 24.4 53.5 16.3 1.2 4.7
回答数 86 21 46 14 1 4
割合(％) 100.0 31.3 52.5 11.1 3.0 2.0
回答数 99 31 52 11 3 2
割合(％) 100.0 32.1 49.9 11.7 2.5 3.8
回答数 477 153 238 56 12 18
割合(％) 100.0 33.3 53.7 7.5 3.0 2.5
回答数 402 134 216 30 12 10
割合(％) 100.0 35.9 48.6 9.2 2.4 4.0
回答数 1514 543 736 139 36 60
割合(％) 100.0 24.6 49.3 18.8 1.4 5.8
回答数 69 17 34 13 1 4
割合(％) 100.0 36.5 49.3 8.3 2.1 3.8
回答数 1606 586 791 134 34 61
割合(％) 100.0 31.4 49.7 11.7 3.6 3.6
回答数 557 175 277 65 20 20
割合(％) 100.0 29.8 53.3 11.3 3.1 2.5
回答数 319 95 170 36 10 8
割合(％) 100.0 27.8 48.1 17.7 - 6.3
回答数 79 22 38 14 - 5

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

その他、または、答え
たくない

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性



２ 調査結果 

 

- 6 - 

 

 

〔質問１で「１ 感じる」あるいは「２ ある程度感じる」と答えた方にお聞きします。〕 

質問１-１ お住まいの地域のどのような点に「暮らしやすさ」を感じていますか。（回答はいく

つでも可） 

 

 

 

 居住地域の暮らしやすさを感じる点は、回答者全体では「買い物や通勤・通学など日常生活が

便利な点」86.2％が突出して高く、次いで「治安がよいなど、安心して住める点」34.3％、「近く

に家族、親類がいる点」33.6％、「近所や地域とのつながりがある点」25.8％、などの項目が上位

に挙がっている。 

 回答者の年齢別に見ると、「近所や地域とのつながりがある点」は 20 歳代で 5.6％であるが、

年齢が上がるに伴って高くなり、80歳以上では 41.9％まで上昇するとともに、項目別の順位でも

「買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点」70.3％に次いで 2番目となっている。 

 「その他」自由回答では「お祭りなどの地域行事があり、子供が楽しめる」、「イベントがたく

さんあって、子育てがしやすい」、「区民センターで無料の子育てイベントが多い」などの意見が

見られた。 

 

  

33.6

25.8

9.1

17.4

86.2

20.1

34.3

4.5

18.8

3.8

0.4

0 20 40 60 80 100

近所に家族、親類がいる点

近所や地域とのつながりがある点

地域活動やボランティア活動が活発な点

福祉や医療サービスが充実している点

買い物や通勤・通学など日常生活が便利な点

静けさや緑が多いなど、環境がよい点

治安がよいなど、安心して住める点

公共施設や道路のバリアフリーが進んでいる点

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実している点

その他

無回答

（％）
居住地域の暮らしやすさを感じる点（複数選択）
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全  体 近所に家
族、親類
がいる点

近所や地
域とのつ
ながりが
ある点

地域活動
やボラン
ティア活
動が活発
な点

福祉や医
療サービ
スが充実
している
点

買い物や
通勤・通
学など日
常生活が
便利な点

静けさや
緑が多い
など、環
境がよい
点

治安がよ
いなど、
安心して
住める点

公共施設
や道路の
バリアフ
リーが進
んでいる
点

公園や図
書館、ス
ポーツセ
ンターなど
公共施設
が充実し
ている点

その他 無回答

割合(％) 100.0 33.6 25.8 9.1 17.4 86.2 20.1 34.3 4.5 18.8 3.8 0.4
回答数 2154 723 556 195 374 1856 432 738 97 404 81 8
割合(％) 100.0 28.7 24.9 9.0 17.0 85.5 20.4 37.0 4.5 18.9 2.7 0.6
回答数 710 204 177 64 121 607 145 263 32 134 19 4
割合(％) 100.0 36.2 26.4 9.0 17.3 86.5 19.9 32.5 4.4 18.5 4.3 0.3
回答数 1404 508 371 126 243 1215 279 457 62 260 60 4
割合(％) 100.0 20.0 - - - 70.0 20.0 10.0 10.0 20.0 - -
回答数 10 2 - - - 7 2 1 1 2 - -
割合(％) 100.0 30.0 26.7 16.7 33.3 90.0 20.0 56.7 6.7 26.7 6.7 -
回答数 30 9 8 5 10 27 6 17 2 8 2 -
割合(％) 100.0 40.0 20.0 - 10.0 100.0 - 20.0 - 10.0 10.0 -
回答数 10 4 2 - 1 10 - 2 - 1 1 -
割合(％) 100.0 43.4 5.6 1.4 8.4 83.9 11.9 33.6 1.4 16.1 3.5 -
回答数 143 62 8 2 12 120 17 48 2 23 5 -
割合(％) 100.0 36.8 16.3 4.7 17.4 90.7 21.3 31.8 4.3 20.5 3.5 -
回答数 258 95 42 12 45 234 55 82 11 53 9 -
割合(％) 100.0 35.8 17.6 4.9 15.9 87.9 21.7 33.5 3.8 22.5 2.6 0.6
回答数 346 124 61 17 55 304 75 116 13 78 9 2
割合(％) 100.0 33.0 22.1 4.9 13.8 89.4 17.8 31.2 3.4 15.2 4.0 0.3
回答数 349 115 77 17 48 312 62 109 12 53 14 1
割合(％) 100.0 29.0 29.0 11.4 12.2 89.2 20.6 30.1 3.5 20.3 3.3 0.3
回答数 369 107 107 42 45 329 76 111 13 75 12 1
割合(％) 100.0 31.8 37.1 16.9 21.9 85.8 24.1 38.8 5.8 17.8 2.9 0.5
回答数 415 132 154 70 91 356 100 161 24 74 12 2
割合(％) 100.0 32.6 41.9 13.6 28.8 70.3 17.4 39.8 8.9 17.4 7.2 0.8
回答数 236 77 99 32 68 166 41 94 21 41 17 2
割合(％) 100.0 25.0 21.4 10.7 32.1 89.3 21.4 53.6 3.6 21.4 7.1 -
回答数 28 7 6 3 9 25 6 15 1 6 2 -
割合(％) 100.0 32.7 14.2 3.7 12.7 89.3 20.3 34.7 3.7 19.3 2.9 -
回答数 590 193 84 22 75 527 120 205 22 114 17 -
割合(％) 100.0 38.1 32.1 8.3 13.7 88.7 16.7 37.5 6.5 18.5 6.5 1.2
回答数 168 64 54 14 23 149 28 63 11 31 11 2
割合(％) 100.0 40.0 14.0 12.0 4.0 88.0 16.0 38.0 - 10.0 2.0 -
回答数 50 20 7 6 2 44 8 19 - 5 1 -
割合(％) 100.0 34.2 26.7 7.2 13.5 86.8 19.3 30.5 3.4 16.4 4.0 0.3
回答数 348 119 93 25 47 302 67 106 12 57 14 1
割合(％) 100.0 48.3 10.3 3.4 6.9 93.1 3.4 34.5 - 13.8 3.4 -
回答数 29 14 3 1 2 27 1 10 - 4 1 -
割合(％) 100.0 36.1 32.9 11.3 19.7 87.4 22.9 34.7 3.9 22.9 4.2 -
回答数 380 137 125 43 75 332 87 132 15 87 16 -
割合(％) 100.0 29.4 34.0 14.5 25.8 79.9 21.4 33.1 5.9 17.8 2.7 0.8
回答数 477 140 162 69 123 381 102 158 28 85 13 4
割合(％) 100.0 31.7 27.0 11.1 20.6 85.7 17.5 31.7 7.9 15.9 7.9 1.6
回答数 63 20 17 7 13 54 11 20 5 10 5 1
割合(％) 100.0 32.7 22.4 16.3 28.6 81.6 16.3 51.0 8.2 22.4 6.1 -
回答数 49 16 11 8 14 40 8 25 4 11 3 -
割合(％) 100.0 22.7 23.1 9.6 16.1 80.5 21.4 34.2 6.5 13.3 5.5 0.5
回答数 415 94 96 40 67 334 89 142 27 55 23 2
割合(％) 100.0 34.7 27.6 11.0 17.8 87.1 19.7 33.2 4.7 22.4 3.4 0.3
回答数 590 205 163 65 105 514 116 196 28 132 20 2
割合(％) 100.0 36.6 24.9 7.8 18.1 88.6 20.8 35.3 3.6 19.6 2.9 0.4
回答数 924 338 230 72 167 819 192 326 33 181 27 4
割合(％) 100.0 47.8 35.9 9.8 16.3 84.8 16.3 33.7 5.4 18.5 3.3 -
回答数 92 44 33 9 15 78 15 31 5 17 3 -
割合(％) 100.0 35.4 26.8 7.3 12.2 85.4 13.4 26.8 3.7 13.4 6.1 -
回答数 82 29 22 6 10 70 11 22 3 11 5 -
割合(％) 100.0 25.5 23.5 5.9 19.6 80.4 17.6 41.2 2.0 15.7 5.9 -
回答数 51 13 12 3 10 41 9 21 1 8 3 -
割合(％) 100.0 42.3 36.2 11.7 17.6 84.5 18.7 35.1 3.0 17.4 2.9 0.7
回答数 769 325 278 90 135 650 144 270 23 134 22 5
割合(％) 100.0 33.1 22.5 9.1 17.4 90.7 22.8 38.2 6.6 24.5 3.8 0.2
回答数 605 200 136 55 105 549 138 231 40 148 23 1
割合(％) 100.0 31.4 33.3 5.9 21.6 76.5 11.8 25.5 - 17.6 3.9 2.0
回答数 51 16 17 3 11 39 6 13 - 9 2 1
割合(％) 100.0 25.1 12.4 5.6 16.3 87.6 18.5 31.3 4.0 17.1 4.4 0.2
回答数 502 126 62 28 82 440 93 157 20 86 22 1
割合(％) 100.0 7.1 14.3 - 14.3 100.0 14.3 28.6 14.3 21.4 7.1 -
回答数 14 1 2 - 2 14 2 4 2 3 1 -
割合(％) 100.0 24.7 30.8 11.0 17.1 78.1 25.3 25.3 6.2 11.0 4.8 -
回答数 146 36 45 16 25 114 37 37 9 16 7 -
割合(％) 100.0 28.4 23.9 4.5 20.9 74.6 17.9 38.8 4.5 11.9 6.0 -
回答数 67 19 16 3 14 50 12 26 3 8 4 -
割合(％) 100.0 36.1 9.6 4.8 18.1 81.9 21.7 32.5 7.2 16.9 1.2 1.2
回答数 83 30 8 4 15 68 18 27 6 14 1 1
割合(％) 100.0 30.7 10.2 3.6 13.3 85.2 22.0 30.2 3.1 19.9 4.3 0.3
回答数 391 120 40 14 52 333 86 118 12 78 17 1
割合(％) 100.0 29.7 18.3 6.3 20.0 86.0 22.9 29.7 5.7 20.3 6.3 0.3
回答数 350 104 64 22 70 301 80 104 20 71 22 1
割合(％) 100.0 35.6 33.9 11.9 17.7 87.1 18.7 36.7 4.5 18.4 3.0 0.4
回答数 1279 455 433 152 226 1114 239 470 57 235 39 5
割合(％) 100.0 27.5 21.6 5.9 21.6 78.4 17.6 37.3 3.9 11.8 3.9 -
回答数 51 14 11 3 11 40 9 19 2 6 2 -
割合(％) 100.0 36.2 34.3 12.4 18.2 85.5 21.1 36.1 4.9 19.2 3.6 0.5
回答数 1377 499 472 171 251 1178 291 497 67 265 49 7
割合(％) 100.0 28.3 10.2 3.5 15.3 89.6 20.6 31.6 4.6 17.7 4.0 0.2
回答数 452 128 46 16 69 405 93 143 21 80 18 1
割合(％) 100.0 30.2 9.1 1.5 16.2 84.9 14.0 29.1 2.6 18.1 4.5 -
回答数 265 80 24 4 43 225 37 77 7 48 12 -
割合(％) 100.0 26.7 23.3 6.7 18.3 80.0 18.3 35.0 3.3 18.3 3.3 -
回答数 60 16 14 4 11 48 11 21 2 11 2 -

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上
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質問２ お住まいの地域がより暮らしやすい地域であるために、どのようなことが必要だと思い

ますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 より暮らしやすい地域であるために必要なことは、「治安がよく安心して住めること」50.7％、

「買い物や通勤・通学など、日常生活が便利であること」42.7％、「福祉や医療サービスが充実し

ていること」42.4％が比較的多く選ばれているが、他の項目も 15～30％程度選ばれており分散し

ている。 

 「その他」自由回答では「子どもが過ごしやすい環境であること」、「子育て支援センターの充

実」、「子どもが安心して遊べる公園」など子育てのしやすさを必要とする意見や、「災害時の避難

場所が遠くわかりにくい」、「ライフラインの連絡先をわかるようにしてほしい」といった有事の

場合を想定した意見なども見られた。 

  

15.6

27.1

14.5

42.4

42.7

28.4

50.7

21.7

25.8

6.1

1.5

25.6

0 20 40 60

近くに家族、親類がいること

近所付き合いや地域とのつながりがあること

地域活動やボランティア活動が活発であること

福祉や医療サービスが充実していること

買い物や通勤・通学など、日常生活が便利であること

静けさや緑が多いなどの環境がよいこと

治安がよく安心して住めること

公共施設や道路のバリアフリー化が進んでいること

公園や図書館、スポーツセンターなど公共施設が充実すること

その他

わからない

無回答

（％）

より暮らしやすい地域であるために必要なこと（複数選択）
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全  体 近くに家
族、親類
がいるこ
と

近所付
き合い
や地域と
のつな
がりがあ
ること

地域活
動やボラ
ンティア
活動が
活発で
あること

福祉や
医療
サービス
が充実し
ているこ
と

買い物
や通勤・
通学な
ど、日常
生活が
便利で
あること

静けさや
緑が多
いなどの
環境が
よいこと

治安が
よく安心
して住め
ること

公共施
設や道
路のバリ
アフリー
化が進
んでいる
こと

公園や
図書館、
スポーツ
センター
など公共
施設が
充実す
ること

その他 わからな
い

無回答

割合(％) 100.0 15.6 27.1 14.5 42.4 42.7 28.4 50.7 21.7 25.8 6.1 1.5 25.6
回答数 2561 399 695 372 1085 1094 728 1299 556 662 157 38 655
割合(％) 100.0 13.7 23.2 12.6 39.5 39.4 26.8 47.3 18.1 20.8 5.6 1.5 26.8
回答数 871 119 202 110 344 343 233 412 158 181 49 13 233
割合(％) 100.0 16.8 29.3 15.6 43.9 44.6 29.4 52.8 23.6 28.7 6.3 1.3 24.8
回答数 1631 274 478 255 716 727 480 861 385 468 103 22 404
割合(％) 100.0 - 13.3 - 46.7 40.0 46.7 66.7 40.0 53.3 26.7 - 20.0
回答数 15 - 2 - 7 6 7 10 6 8 4 - 3
割合(％) 100.0 13.6 29.5 15.9 40.9 40.9 18.2 36.4 15.9 11.4 2.3 6.8 34.1
回答数 44 6 13 7 18 18 8 16 7 5 1 3 15
割合(％) 100.0 8.3 8.3 8.3 33.3 33.3 16.7 33.3 25.0 16.7 8.3 8.3 25.0
回答数 12 1 1 1 4 4 2 4 3 2 1 1 3
割合(％) 100.0 12.5 13.7 7.1 35.7 33.9 27.4 51.2 19.6 24.4 10.1 0.6 28.0
回答数 168 21 23 12 60 57 46 86 33 41 17 1 47
割合(％) 100.0 14.6 19.7 5.4 42.9 40.8 33.3 56.1 24.5 37.1 7.5 1.7 22.8
回答数 294 43 58 16 126 120 98 165 72 109 22 5 67
割合(％) 100.0 17.2 21.8 14.3 40.7 41.9 33.2 56.2 24.5 32.2 7.7 1.7 21.8
回答数 413 71 90 59 168 173 137 232 101 133 32 7 90
割合(％) 100.0 11.4 23.3 15.2 45.2 41.4 30.5 51.7 25.0 25.7 7.9 0.7 27.9
回答数 420 48 98 64 190 174 128 217 105 108 33 3 117
割合(％) 100.0 11.7 27.5 15.1 41.1 39.2 27.3 48.4 20.6 24.1 5.3 0.9 29.6
回答数 436 51 120 66 179 171 119 211 90 105 23 4 129
割合(％) 100.0 19.2 37.4 20.2 45.3 51.3 27.5 48.9 19.2 23.8 3.4 1.8 24.6
回答数 495 95 185 100 224 254 136 242 95 118 17 9 122
割合(％) 100.0 22.8 38.8 17.1 41.6 43.8 19.2 45.2 18.1 14.9 3.9 1.8 24.2
回答数 281 64 109 48 117 123 54 127 51 42 11 5 68
割合(％) 100.0 11.9 26.2 14.3 40.5 42.9 19.0 35.7 14.3 9.5 2.4 7.1 28.6
回答数 42 5 11 6 17 18 8 15 6 4 1 3 12
割合(％) 100.0 13.2 19.6 11.0 41.3 40.1 30.9 53.5 23.5 28.2 7.6 0.9 26.0
回答数 680 90 133 75 281 273 210 364 160 192 52 6 177
割合(％) 100.0 15.7 30.8 19.2 40.9 39.4 30.8 50.0 20.7 22.2 7.6 1.0 25.8
回答数 198 31 61 38 81 78 61 99 41 44 15 2 51
割合(％) 100.0 15.5 17.2 6.9 46.6 34.5 34.5 58.6 24.1 36.2 12.1 - 24.1
回答数 58 9 10 4 27 20 20 34 14 21 7 - 14
割合(％) 100.0 13.9 24.6 14.1 40.7 42.2 29.8 52.0 21.5 29.0 4.6 1.0 25.9
回答数 410 57 101 58 167 173 122 213 88 119 19 4 106
割合(％) 100.0 11.1 16.7 16.7 27.8 38.9 27.8 38.9 22.2 27.8 8.3 2.8 33.3
回答数 36 4 6 6 10 14 10 14 8 10 3 1 12
割合(％) 100.0 16.3 34.7 17.4 48.1 50.2 30.5 53.5 26.0 30.5 5.8 0.9 21.9
回答数 430 70 149 75 207 216 131 230 112 131 25 4 94
割合(％) 100.0 19.0 32.5 15.0 40.4 43.6 22.1 45.5 17.8 19.9 4.9 2.7 26.8
回答数 594 113 193 89 240 259 131 270 106 118 29 16 159
割合(％) 100.0 19.5 29.9 20.7 49.4 42.5 34.5 57.5 20.7 23.0 6.9 3.4 23.0
回答数 87 17 26 18 43 37 30 50 18 20 6 3 20
割合(％) 100.0 11.8 23.5 13.2 42.6 35.3 19.1 36.8 13.2 10.3 1.5 2.9 32.4
回答数 68 8 16 9 29 24 13 25 9 7 1 2 22
割合(％) 100.0 15.4 24.3 13.5 41.3 42.2 29.5 49.0 16.7 23.0 6.5 1.5 24.1
回答数 526 81 128 71 217 222 155 258 88 121 34 8 127
割合(％) 100.0 16.1 29.3 17.6 44.3 43.3 26.9 46.4 20.3 21.8 4.9 1.7 25.4
回答数 689 111 202 121 305 298 185 320 140 150 34 12 175
割合(％) 100.0 14.9 27.5 13.5 42.8 42.8 29.5 54.5 25.8 31.5 6.7 1.1 25.7
回答数 1076 160 296 145 460 460 317 586 278 339 72 12 277
割合(％) 100.0 19.4 24.1 13.0 42.6 40.7 28.7 53.7 22.2 25.0 5.6 2.8 26.9
回答数 108 21 26 14 46 44 31 58 24 27 6 3 29
割合(％) 100.0 16.7 27.1 15.6 39.6 37.5 28.1 52.1 15.6 17.7 5.2 - 30.2
回答数 96 16 26 15 38 36 27 50 15 17 5 - 29
割合(％) 100.0 15.2 25.8 9.1 28.8 51.5 19.7 40.9 16.7 12.1 9.1 4.5 27.3
回答数 66 10 17 6 19 34 13 27 11 8 6 3 18
割合(％) 100.0 18.7 33.1 16.8 43.1 44.5 27.7 49.8 21.0 25.3 4.6 1.0 28.1
回答数 894 167 296 150 385 398 248 445 188 226 41 9 251
割合(％) 100.0 14.2 23.8 16.2 44.4 42.6 30.9 51.7 23.6 30.8 5.7 0.7 26.7
回答数 685 97 163 111 304 292 212 354 162 211 39 5 183
割合(％) 100.0 8.9 33.9 3.6 37.5 44.6 17.9 55.4 19.6 17.9 1.8 1.8 16.1
回答数 56 5 19 2 21 25 10 31 11 10 1 1 9
割合(％) 100.0 13.4 20.5 12.4 41.7 39.0 30.6 51.9 22.1 25.8 8.6 2.4 22.1
回答数 628 84 129 78 262 245 192 326 139 162 54 15 139
割合(％) 100.0 13.3 13.3 6.7 53.3 66.7 13.3 66.7 13.3 13.3 6.7 - 26.7
回答数 15 2 2 1 8 10 2 10 2 2 1 - 4
割合(％) 100.0 16.8 34.0 11.7 40.1 43.7 23.9 47.2 19.8 19.8 7.1 2.0 24.9
回答数 197 33 67 23 79 86 47 93 39 39 14 4 49
割合(％) 100.0 12.8 22.1 8.1 30.2 44.2 19.8 46.5 17.4 14.0 8.1 4.7 23.3
回答数 86 11 19 7 26 38 17 40 15 12 7 4 20
割合(％) 100.0 16.2 20.2 12.1 37.4 39.4 31.3 55.6 20.2 27.3 11.1 1.0 24.2
回答数 99 16 20 12 37 39 31 55 20 27 11 1 24
割合(％) 100.0 14.7 18.0 9.9 41.5 36.5 29.4 50.7 21.4 26.0 10.3 1.0 26.6
回答数 477 70 86 47 198 174 140 242 102 124 49 5 127
割合(％) 100.0 13.9 25.6 11.7 41.5 42.5 27.9 52.0 21.9 29.6 7.5 1.2 24.4
回答数 402 56 103 47 167 171 112 209 88 119 30 5 98
割合(％) 100.0 16.3 31.1 17.2 43.7 44.8 28.4 50.6 22.1 25.3 4.1 1.5 25.6
回答数 1514 247 471 261 661 678 430 766 334 383 62 23 387
割合(％) 100.0 14.5 21.7 7.2 31.9 46.4 21.7 39.1 17.4 13.0 7.2 5.8 27.5
回答数 69 10 15 5 22 32 15 27 12 9 5 4 19
割合(％) 100.0 16.8 31.9 17.2 43.3 45.2 28.2 50.4 22.5 27.3 5.8 1.2 26.4
回答数 1606 270 513 277 696 726 453 809 361 438 93 20 424
割合(％) 100.0 13.3 18.5 10.6 42.5 39.5 32.1 55.3 21.5 24.8 7.4 1.4 21.7
回答数 557 74 103 59 237 220 179 308 120 138 41 8 121
割合(％) 100.0 13.5 18.5 9.4 39.8 34.5 24.5 47.3 19.4 23.5 5.6 2.2 27.9
回答数 319 43 59 30 127 110 78 151 62 75 18 7 89
割合(％) 100.0 15.2 25.3 7.6 31.6 48.1 22.8 39.2 16.5 13.9 6.3 3.8 26.6
回答数 79 12 20 6 25 38 18 31 13 11 5 3 21

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満

居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない



２ 調査結果 
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地域での支え合い・助け合いについて 

質問３ 現在、生活している中で地域との「つながり」を感じることがありますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 地域との「つながり」を感じる頻度については、回答者全体では「ある」「たまにある」が合わ

せて 54.1％となっている。 

 これを回答者の年齢別に見ると、「20 歳代」は 28.0％で際立って低くなっている一方で、「70

歳代」67.3％、「80歳以上」64.8％で比較的高くなっている。 

職業別に見ると、「会社員（団体職員）」42.5％、「公務員」44.8％、「学生」44.5％で比較的低

くなっているが、「専業主婦、専業主夫」68.4％では比較的高くなっている。 

世帯構成別に見ると、「ひとり暮らし（単身）」41.2％で比較的低くなっているが、「三世代（親

と子と孫）」69.4％で比較的高くなっている。 

 住居形態別に見ると、「持ち家（一戸建）」67.9％で比較的高くなっている一方で、「借家（集合

住宅）」34.8％、「社宅」26.7％となっており、際立って低くなっている。 

 居住期間別に見ると、居住期間が長いほど高くなる傾向があり、町会の加入状況別に見ると「町

会加入」66.8％、「町会非加入」29.3％で大きな差となっている。 

  

ある

19.9％

たまにある

34.2％

あまりない

28.5％

ない

14.3％

無回答

3.1％

地域との「つながり」を感じることがあるか



２ 調査結果 
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全  体 ある たまにあ
る

あまりな
い

ない 無回答

割合(％) 100.0 19.9 34.2 28.5 14.3 3.1
回答数 2561 510 876 730 365 80
割合(％) 100.0 18.1 31.7 31.1 16.8 2.3
回答数 871 158 276 271 146 20
割合(％) 100.0 21.0 35.5 27.2 13.0 3.4
回答数 1631 342 579 443 212 55
割合(％) 100.0 13.3 33.3 33.3 20.0 -
回答数 15 2 5 5 3 -
割合(％) 100.0 18.2 36.4 25.0 9.1 11.4
回答数 44 8 16 11 4 5
割合(％) 100.0 - 58.3 25.0 16.7 -
回答数 12 - 7 3 2 -
割合(％) 100.0 4.2 23.8 45.8 25.0 1.2
回答数 168 7 40 77 42 2
割合(％) 100.0 10.2 40.8 28.2 19.0 1.7
回答数 294 30 120 83 56 5
割合(％) 100.0 11.4 37.8 31.2 16.9 2.7
回答数 413 47 156 129 70 11
割合(％) 100.0 16.2 31.9 36.4 14.0 1.4
回答数 420 68 134 153 59 6
割合(％) 100.0 21.1 34.4 29.4 12.6 2.5
回答数 436 92 150 128 55 11
割合(％) 100.0 31.1 36.2 19.0 9.3 4.4
回答数 495 154 179 94 46 22
割合(％) 100.0 38.1 26.7 17.8 10.7 6.8
回答数 281 107 75 50 30 19
割合(％) 100.0 11.9 35.7 31.0 11.9 9.5
回答数 42 5 15 13 5 4
割合(％) 100.0 10.3 32.2 35.4 20.4 1.6
回答数 680 70 219 241 139 11
割合(％) 100.0 24.7 31.3 28.3 13.1 2.5
回答数 198 49 62 56 26 5
割合(％) 100.0 15.5 29.3 41.4 12.1 1.7
回答数 58 9 17 24 7 1
割合(％) 100.0 19.3 35.9 28.5 12.7 3.7
回答数 410 79 147 117 52 15
割合(％) 100.0 2.8 41.7 47.2 8.3 -
回答数 36 1 15 17 3 -
割合(％) 100.0 28.4 40.0 21.4 7.2 3.0
回答数 430 122 172 92 31 13
割合(％) 100.0 25.4 33.2 23.1 14.6 3.7
回答数 594 151 197 137 87 22
割合(％) 100.0 18.4 31.0 28.7 13.8 8.0
回答数 87 16 27 25 12 7
割合(％) 100.0 19.1 29.4 30.9 11.8 8.8
回答数 68 13 20 21 8 6
割合(％) 100.0 16.9 24.3 27.9 26.4 4.4
回答数 526 89 128 147 139 23
割合(％) 100.0 24.1 30.0 29.0 13.5 3.3
回答数 689 166 207 200 93 23
割合(％) 100.0 18.3 40.4 29.2 10.1 2.0
回答数 1076 197 435 314 109 21
割合(％) 100.0 29.6 39.8 20.4 6.5 3.7
回答数 108 32 43 22 7 4
割合(％) 100.0 13.5 38.5 28.1 14.6 5.2
回答数 96 13 37 27 14 5
割合(％) 100.0 19.7 39.4 30.3 4.5 6.1
回答数 66 13 26 20 3 4
割合(％) 100.0 28.5 39.4 23.0 6.4 2.7
回答数 894 255 352 206 57 24
割合(％) 100.0 17.2 35.6 30.9 13.4 2.8
回答数 685 118 244 212 92 19
割合(％) 100.0 30.4 32.1 25.0 8.9 3.6
回答数 56 17 18 14 5 2
割合(％) 100.0 10.4 24.4 34.4 28.2 2.7
回答数 628 65 153 216 177 17
割合(％) 100.0 6.7 20.0 26.7 46.7 -
回答数 15 1 3 4 7 -
割合(％) 100.0 18.8 36.5 26.9 10.7 7.1
回答数 197 37 72 53 21 14
割合(％) 100.0 19.8 39.5 29.1 7.0 4.7
回答数 86 17 34 25 6 4
割合(％) 100.0 10.1 29.3 34.3 25.3 1.0
回答数 99 10 29 34 25 1
割合(％) 100.0 9.6 27.0 35.2 25.4 2.7
回答数 477 46 129 168 121 13
割合(％) 100.0 13.7 37.1 27.9 18.7 2.7
回答数 402 55 149 112 75 11
割合(％) 100.0 25.6 35.9 26.0 9.1 3.3
回答数 1514 388 544 394 138 50
割合(％) 100.0 15.9 36.2 31.9 8.7 7.2
回答数 69 11 25 22 6 5
割合(％) 100.0 27.0 39.8 22.9 7.6 2.8
回答数 1606 433 639 367 122 45
割合(％) 100.0 7.2 22.1 38.4 29.3 3.1
回答数 557 40 123 214 163 17
割合(％) 100.0 5.3 28.5 38.9 23.5 3.8
回答数 319 17 91 124 75 12
割合(％) 100.0 25.3 29.1 31.6 6.3 7.6
回答数 79 20 23 25 5 6

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない



２ 調査結果 
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〔質問３で「１ ある」あるいは「２ たまにある」と答えた方にお聞きします。〕 

質問３-１ 地域との「つながり」を感じるのはどのようなときですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 地域との「つながり」を感じるときは、回答者全体では「近所の人とあいさつをするとき」86.4％

で突出しており、次いで「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」37.4％、「近所の人とお土産

やいただきものをやりとりするとき」36.1％、「近所の人に日常の見守りや声かけをされたとき」

32.8％、などの項目が上位に挙がっている。 

 回答者の年齢別に見ると、「お祭りなどの地域の行事に参加するとき」は「30 歳代」62.0％、「40

歳代」52.2％と比較的高くなっている。 

 「その他」自由回答では、「町会費の集金、回覧板、敬老のお祝いを頂くとき」、「町会の掃除で

班の方々と楽しくおしゃべりできるとき」など、町会を通じてのつながりについての意見が多く

あったが、「定期的に行われるマンションの会合」、「マンションの管理人さんとのやりとり」など、

それぞれのコミュニティでの意見が見られた。 

  

 

  

86.4

36.1

32.8

11.0

37.4

17.3

4.3

0.5

0 20 40 60 80 100

近所の人とあいさつをするとき

近所の人とお土産やいただきものをやりとりするとき

近所の人に日常の見守りや声かけをされたとき

地域の人に困りごとなどの相談をする（相談にのる）とき

お祭りなどの地域の行事に参加するとき

地域活動やボランティア活動に参加するとき

その他

無回答

（％）

地域との「つながり」を感じるとき（複数選択）
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全  体 近所の
人とあい
さつをす
るとき

近所の
人とお土
産やい
ただきも
のをやり
とりする
とき

近所の
人に日
常の見
守りや声
かけをさ
れたとき

地域の
人に困り
ごとなど
の相談
をする
（相談に
のる）と
き

お祭りな
どの地
域の行
事に参
加すると
き

地域活
動やボラ
ンティア
活動に
参加す
るとき

その他 無回答

割合(％) 100.0 86.4 36.1 32.8 11.0 37.4 17.3 4.3 0.5
回答数 1386 1197 501 455 153 518 240 59 7
割合(％) 100.0 85.9 33.4 30.9 9.4 37.1 19.4 3.0 0.2
回答数 434 373 145 134 41 161 84 13 1
割合(％) 100.0 87.3 37.5 34.1 11.7 38.0 16.2 4.8 0.4
回答数 921 804 345 314 108 350 149 44 4
割合(％) 100.0 57.1 28.6 28.6 28.6 42.9 14.3 - -
回答数 7 4 2 2 2 3 1 - -
割合(％) 100.0 66.7 37.5 20.8 8.3 16.7 25.0 8.3 8.3
回答数 24 16 9 5 2 4 6 2 2
割合(％) 100.0 57.1 28.6 57.1 - 42.9 - 28.6 -
回答数 7 4 2 4 - 3 - 2 -
割合(％) 100.0 74.5 21.3 23.4 2.1 36.2 6.4 4.3 -
回答数 47 35 10 11 1 17 3 2 -
割合(％) 100.0 79.3 24.7 32.7 6.0 62.0 7.3 3.3 -
回答数 150 119 37 49 9 93 11 5 -
割合(％) 100.0 81.8 31.0 33.5 7.4 52.2 13.8 5.4 0.5
回答数 203 166 63 68 15 106 28 11 1
割合(％) 100.0 89.6 38.1 28.7 10.4 34.2 15.3 4.5 0.5
回答数 202 181 77 58 21 69 31 9 1
割合(％) 100.0 91.7 37.6 29.8 15.7 36.8 24.8 3.7 -
回答数 242 222 91 72 38 89 60 9 -
割合(％) 100.0 89.2 39.3 31.5 12.9 29.1 21.9 3.0 0.9
回答数 333 297 131 105 43 97 73 10 3
割合(％) 100.0 87.9 46.2 46.2 13.7 23.1 16.5 4.9 0.5
回答数 182 160 84 84 25 42 30 9 1
割合(％) 100.0 65.0 30.0 20.0 5.0 10.0 20.0 10.0 5.0
回答数 20 13 6 4 1 2 4 2 1
割合(％) 100.0 84.4 30.4 26.0 5.9 46.4 11.4 4.2 -
回答数 289 244 88 75 17 134 33 12 -
割合(％) 100.0 89.2 39.6 32.4 14.4 40.5 22.5 4.5 -
回答数 111 99 44 36 16 45 25 5 -
割合(％) 100.0 84.6 7.7 38.5 7.7 65.4 7.7 - -
回答数 26 22 2 10 2 17 2 - -
割合(％) 100.0 84.1 36.3 34.1 11.1 43.4 18.1 4.0 0.9
回答数 226 190 82 77 25 98 41 9 2
割合(％) 100.0 68.8 18.8 43.8 - 31.3 6.3 6.3 -
回答数 16 11 3 7 - 5 1 1 -
割合(％) 100.0 89.5 41.2 34.7 14.3 36.7 16.7 4.1 0.7
回答数 294 263 121 102 42 108 49 12 2
割合(％) 100.0 89.1 38.2 35.9 11.8 26.1 20.4 4.6 0.3
回答数 348 310 133 125 41 91 71 16 1
割合(％) 100.0 81.4 34.9 30.2 11.6 34.9 23.3 4.7 -
回答数 43 35 15 13 5 15 10 2 -
割合(％) 100.0 69.7 39.4 30.3 15.2 15.2 24.2 6.1 6.1
回答数 33 23 13 10 5 5 8 2 2
割合(％) 100.0 87.6 31.3 34.1 13.4 24.0 16.1 5.1 0.9
回答数 217 190 68 74 29 52 35 11 2
割合(％) 100.0 89.0 42.1 30.3 13.1 31.6 22.8 4.0 0.5
回答数 373 332 157 113 49 118 85 15 2
割合(％) 100.0 85.0 33.2 33.1 9.3 45.6 15.3 4.3 0.2
回答数 632 537 210 209 59 288 97 27 1
割合(％) 100.0 82.7 48.0 36.0 10.7 42.7 14.7 4.0 1.3
回答数 75 62 36 27 8 32 11 3 1
割合(％) 100.0 90.0 34.0 44.0 10.0 32.0 12.0 4.0 -
回答数 50 45 17 22 5 16 6 2 -
割合(％) 100.0 79.5 33.3 25.6 7.7 30.8 15.4 2.6 2.6
回答数 39 31 13 10 3 12 6 1 1
割合(％) 100.0 90.4 43.7 36.4 13.5 38.7 19.4 3.1 0.2
回答数 607 549 265 221 82 235 118 19 1
割合(％) 100.0 84.8 30.7 29.6 9.9 43.6 19.1 5.0 -
回答数 362 307 111 107 36 158 69 18 -
割合(％) 100.0 85.7 42.9 42.9 11.4 34.3 5.7 8.6 -
回答数 35 30 15 15 4 12 2 3 -
割合(％) 100.0 80.3 21.6 28.0 6.9 30.7 13.3 6.4 2.3
回答数 218 175 47 61 15 67 29 14 5
割合(％) 100.0 75.0 50.0 - - 25.0 - - -
回答数 4 3 2 - - 1 - - -
割合(％) 100.0 85.3 40.4 33.9 11.9 26.6 12.8 3.7 0.9
回答数 109 93 44 37 13 29 14 4 1
割合(％) 100.0 78.4 33.3 27.5 5.9 31.4 15.7 2.0 -
回答数 51 40 17 14 3 16 8 1 -
割合(％) 100.0 69.2 15.4 25.6 5.1 41.0 17.9 7.7 2.6
回答数 39 27 6 10 2 16 7 3 1
割合(％) 100.0 74.9 21.7 27.4 6.3 41.7 9.7 5.7 0.6
回答数 175 131 38 48 11 73 17 10 1
割合(％) 100.0 83.8 34.3 34.3 9.8 44.1 12.7 6.4 0.5
回答数 204 171 70 70 20 90 26 13 1
割合(％) 100.0 90.2 40.1 34.0 12.7 35.0 19.8 3.5 0.4
回答数 932 841 374 317 118 326 185 33 4
割合(％) 100.0 75.0 36.1 27.8 5.6 36.1 13.9 - -
回答数 36 27 13 10 2 13 5 - -
割合(％) 100.0 88.2 38.7 35.1 12.4 37.8 19.4 4.3 0.4
回答数 1072 946 415 376 133 405 208 46 4
割合(％) 100.0 81.6 28.8 26.4 6.7 36.2 11.0 4.9 1.2
回答数 163 133 47 43 11 59 18 8 2
割合(％) 100.0 81.5 22.2 23.1 5.6 36.1 5.6 3.7 -
回答数 108 88 24 25 6 39 6 4 -
割合(％) 100.0 69.8 34.9 25.6 7.0 34.9 18.6 2.3 2.3
回答数 43 30 15 11 3 15 8 1 1

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない


